
2018・5 AFCフォーラム　15

　

日
本
公
庫
で
は
毎
年
二
回
、消
費
者

動
向
調
査
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

　

二
〇
一
七
年
度
下
半
期（
以
下
、今
回

調
査
）で
は
、毎
回
実
施
し
て
い
る「
食
に

関
す
る
志
向
」の
他
、前
回
の
調
査
よ
り

五
年
が
経
過
し
た「
植
物
工
場
で
栽
培

さ
れ
る
野
菜
」に
関
す
る
意
識
調
査
、ま

た
、初
め
て
の
テ
ー
マ
と
し
て「
ジ
ビ
エ

（
狩
猟
で
得
た
天
然
の
野
生
鳥
獣
の
食

肉
）の
消
費
動
向
」に
つ
い
て
調
査
し
ま

し
た
。

食
に
関
す
る
志
向

　
簡
便
化
志
向
が
微
増
し
過
去
最
高

　

消
費
者
の
現
在
の
食
の
志
向
に
つ
い

て
は
、「
健
康
志
向（
四
二
・
九
％
）」が
過

去
の
調
査
と
同
様
に
一
番
高
い
項
目
と

な
っ
た
も
の
の
、前
回
よ
り
一
・
七
ポ
イ

ン
ト
低
下
し
て
い
ま
す（
図
１
）。前
々
回

の
二
〇
一
七
年
一
月
調
査
か
ら
二
期
連

続
上
昇
し
て
い
ま
し
た
の
で
、今
回
、三

期
ぶ
り
に
低
下
し
ま
し
た
。

　
「
経
済
性
志
向（
三
五
・
一
％
）」「
簡
便

化
志
向（
三
一
・
七
％
）」「
安
全
志
向（
二

二
・
五
％
）」「
美
食
志
向（
一
二
・
七
％
）」

は
、前
回
調
査
よ
り
上
昇
し
ま
し
た
。「
簡

便
化
志
向
」は
微
増
な
が
ら
過
去
最
高

の
数
値
と
な
り
ま
し
た
。一
六
年
一
月
期

調
査
よ
り
低
下
し
て
い
た「
経
済
性
志

向
」は
、五
期
ぶ
り
に
上
昇
し
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、今
回
の
調
査
で
は
子
ど
も（
二

〇
歳
未
満
）の
い
る
世
帯
、子
ど
も
の
い

な
い
世
帯
、単
身
世
帯
と
世
帯
構
成
別

の
特
徴
に
着
目
し
ま
し
た（
図
２
）。

　

そ
の
結
果
、「
健
康
志
向
」は
子
ど
も
の

い
な
い
世
帯（
四
五・九
％
）が
そ
の
他
の

世
帯
に
比
べ
て
突
出
し
て
高
く
な
り
ま

し
た
。「
安
全
志
向
」に
つ
い
て
も
、子
ど

も
の
い
な
い
世
帯（
二
三・九
％
）が
僅
差

な
が
ら
最
も
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。続
い

て
子
ど
も
の
い
る
世
帯（
二
三
・
七
％
）、

単
身
世
帯（
一
五
・一
％
）と
い
う
結
果
に

な
り
ま
し
た
。

　
「
経
済
性
志
向
」「
簡
便
化
志
向
」に
つ

い
て
は
、単
身
世
帯
が
両
志
向
と
も
四

八
・
二
％
と
な
り
、そ
の
他
の
世
帯
に
比

べ
突
出
し
て
高
い
と
い
う
結
果
と
な
り

ま
し
た
。

　

子
ど
も
の
い
る
世
帯
は
、い
な
い
世
帯

よ
り「
経
済
性
志
向
」の
ポ
イ
ン
ト
が
高

い
分
、他
の
志
向
が
低
く
な
っ
た
と
考
え

ら
れ
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
に
、家
族
世
帯
で
も
子
ど
も

の
有
無
に
よ
り
優
先
す
る
食
の
志
向
が

異
な
る
傾
向
に
あ
る
こ
と
、単
身
世
帯
は

食
事
を
簡
単
に
済
ま
せ
る
傾
向
が
あ
る

と
い
っ
た
世
帯
別
の
特
徴
が
よ
く
表
れ

た
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　
輸
入
食
品
の
イ
メ
ー
ジ
上
昇

　

国
産
食
品
と
輸
入
食
品
に
対
す
る
イ

メ
ー
ジ
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、価
格
に
つ
い

て
は
、国
産
食
品
で
は「
高
い（
七
二
・

〇
％
）」が
四
期
連
続
で
上
昇
し
、二
年
前

の
二
〇
一
六
年
一
月
調
査
の
六
七
・
九
％

よ
り
四
・
一
ポ
イ
ン
ト
上
昇
し
て
い
ま
す

（
図
３
）。

食の志向は
世帯構成により大差
植物工場の野菜
認知度や評価は向上

今年１月に消費者動向調査を行いました。食料・農業情
勢が変化する中、消費者の食志向、食料・農業に対する
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●

　
一
方
、輸
入
食
品
で
は「
安
い（
六
七
・

四
％
）」が
四
期
連
続
で
上
昇
し
、一
六
年

一
月
調
査
の
六
四
・
一
％
よ
り
三
・
三
ポ

イ
ン
ト
上
昇
し
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、輸
入
食
品
は「
安
全
面
に
問
題

が
あ
る（
四
一
・
九
％
）」が
五
期
連
続
で

低
下
し
て
お
り
、一
五
年
七
月
調
査
の
四

九
・
〇
％
か
ら
七
・
一
ポ
イ
ン
ト
低
下
し

て
い
ま
す
。さ
ら
に
、輸
入
食
品
は「
お
い

し
く
な
い（
一
四
・
二
％
）」が
五
期
連
続

で
低
下
し
、一
五
年
七
月
調
査
の
一
七
・

七
％
か
ら
三
・
五
ポ
イ
ン
ト
低
下
し
て
い

ま
す
。

　

こ
の
こ
と
か
ら
、国
産
食
品
の「
高
い
」

「
安
全
」「
お
い
し
い
」、輸
入
食
品
の「
安

い
」「
安
全
面
に
問
題
が
あ
る
」と
い
う
従

来
の
イ
メ
ー
ジ
は
変
わ
ら
な
い
も
の
の
、

輸
入
食
品
の
イ
メ
ー
ジ
が
上
昇
傾
向
に

あ
る
こ
と
が
う
か
が
え
る
結
果
と
な
り

ま
し
た
。

「
植
物
工
場
の
野
菜
」に
つ
い
て

　
価
格
の
安
さ
が
逆
転

　

食
料
品
店
な
ど
で
見
掛
け
る
こ
と
が

増
え
た「
植
物
工
場
で
栽
培
さ
れ
る
野

菜
」に
対
し
て
、消
費
者
は
ど
の
よ
う
な

意
識
を
持
っ
て
い
る
の
で
し
ょ
う
か
。

　

植
物
工
場
で
栽
培
さ
れ
る
野
菜（
以

下
、植
物
工
場
野
菜
）の
イ
メ
ー
ジ
を
、従

来
の
栽
培
方
法
に
よ
る
野
菜（
以
下
、従

来
野
菜
）と
の
比
較
で
聞
い
た
と
こ
ろ
、

―２０１７年度 下半期消費者動向調査―
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五
項
目（
価
格
の
安
さ
、見
た
目
、安
全

性
、高
級
感
、栽
培
時
の
環
境
へ
の
配
慮
）

で「
か
な
り
優
れ
て
い
る
」と「
や
や
優
れ

て
い
る
」の
割
合
が
、従
来
野
菜
よ
り
も

高
い
結
果
と
な
り
ま
し
た（
図
４
）。

　
一
方
で
、お
い
し
さ
、栄
養
価
の
二
項

目
に
つ
い
て
は
、従
来
野
菜
の
方
が
高
い

割
合
と
な
り
ま
し
た
。

　

前
回
調
査（
二
〇
一
二
年
七
月
）と
今

回
調
査
を
比
較
す
る
と
、価
格
の
安
さ
で

「
か
な
り
優
れ
て
い
る
」と「
や
や
優
れ
て

い
る
」の
割
合
が
、植
物
工
場
野
菜
の
ほ

う
が
従
来
野
菜
よ
り
高
く
な
り
、逆
転

し
ま
し
た
。

　

今
回
の
調
査
の
実
施
時
期
は
露
地
な

ど
の
野
菜
価
格
が
高
騰
し
て
お
り
、そ
の

影
響
な
ど
が
考
え
ら
れ
る
も
の
の
、植
物

工
場
野
菜
を
価
格
が
安
い
と
イ
メ
ー
ジ

す
る
人
が
増
え
て
い
る
こ
と
が
う
か
が

え
ま
す
。

　

ま
た
、お
い
し
さ
、見
た
目
、栄
養
価
、

環
境
へ
の
配
慮
で
も
、従
来
野
菜
と
の
差

は
縮
ま
っ
て
お
り
、植
物
工
場
野
菜
の
こ

れ
ら
の
イ
メ
ー
ジ
は
上
昇
し
て
い
る
こ

と
が
分
か
り
ま
す
。

　

続
い
て
、植
物
工
場
野
菜
と
従
来
野

菜
が
並
ん
で
販
売
さ
れ
て
い
る
場
合
、ど

の
程
度
の
価
格
帯
な
ら
植
物
工
場
野
菜

を
購
入
す
る
か
を
質
問
し
ま
し
た
。す

る
と
、「
ほ
ぼ
同
じ
価
格
か
割
高
で
も
、植

物
工
場
野
菜
を
購
入
す
る
」人
が
四
割

を
超
え
ま
し
た
。植
物
工
場
野
菜
は
、消

費
者
の
間
に
徐
々
に
浸
透
し
て
い
る
と

言
え
そ
う
で
す
。

　

一
方
、「
多
少
安
け
れ
ば
購
入
す
る
」

（
三
四
・
一
％
）「
か
な
り
安
け
れ
ば
購
入

す
る
」（
一
六
・
三
％
）と
、「
価
格
が
安
け

れ
ば
植
物
工
場
野
菜
を
購
入
す
る
」の

回
答
が
五
〇
％
を
超
え
て
い
ま
す
。

　

さ
ら
な
る
消
費
拡
大
の
た
め
に
は
、低

価
格
化
に
よ
り
こ
れ
ら
の
購
買
層
を
取

り
込
み
、ま
た「
お
い
し
さ
」や「
栄
養
価
」

に
つ
い
て
も
従
来
野
菜
と
比
べ
て
も
遜

色
な
い
こ
と
な
ど
の
ア
ピ
ー
ル
が
必
要

と
言
え
そ
う
で
す
。

ジ
ビ
エ
の
消
費
動
向

　
消
費
の
入
口
は
珍
し
さ

　

現
在
、農
村
地
域
に
深
刻
な
農
業
被

害
を
も
た
ら
す
野
生
鳥
獣
で
す
が
、こ
れ

を
地
域
資
源
と
捉
え
、ジ
ビ
エ
と
し
て
有

効
に
活
用
す
る
た
め
、ジ
ビ
エ
の
消
費
拡

大
に
取
り
組
む
農
村
地
域
が
増
え
て
い

ま
す
。そ
こ
で「
ジ
ビ
エ
の
消
費
動
向
」を

調
査
し
ま
し
た
。

　

ま
ず
、ジ
ビ
エ
を
食
べ
た
こ
と
が
あ
る

か
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、三
二・〇
％
が「
食

べ
た
こ
と
が
あ
る
」と
の
回
答
で
し
た

（
図
５
）。約
七
割
が
食
べ
た
こ
と
が
な
い

こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

　

次
に
、ジ
ビ
エ
を
食
べ
た
こ
と
が
あ
る

と
回
答
し
た
人
に
再
度
食
べ
て
み
た
い

か
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、七
五・九
％
が「
食

図１　現在の食の志向（上位）の推移／2つまで回答図２　世帯構成別 現在の食の志向
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※太字は今回調査で上昇した項目
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べ
て
み
た
い
と
思
う
」と
回
答
し
ま
し
た

（
図
６
）。そ
の
理
由
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
お
い
し
か
っ
た（
七
二・四
％
）」が
突
出

し
て
多
く
、次
い
で「
珍
し
か
っ
た（
四

六
・
八
％
）」と
な
り
ま
し
た
。

　
課
題
に
肉
の
臭
み
な
ど

　

再
度
食
べ
て
み
た
い
と
思
わ
な
い
と
の

回
答
者
に
理
由
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
お
い

し
く
な
か
っ
た（
四
一・六
％
）」が
最
多
で
、

「
肉
に
臭
み
が
あ
っ
た（
四
〇・九
％
）」「
衛

生
面
に
不
安
が
あ
る（
二
三
・
四
％
）」「
野

生
鳥
獣
を
食
べ
る
こ
と
に
抵
抗
が
あ
る

（
二
〇
・一
％
）」の
順
と
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、ジ
ビ
エ
を
食
べ
た
こ
と
が
な
い

と
の
回
答
者
に
今
後
食
べ
た
い
か
を
聞

い
た
と
こ
ろ
、四
〇・〇
％
が「
食
べ
て
み

た
い
と
思
う
」と
答
え
ま
し
た（
図
７
）。

ジ
ビ
エ
を
食
べ
た
こ
と
が
な
い
消
費
者

が
約
七
割
で
す
が
、そ
の
中
で
も
食
べ
た

い
と
す
る
層
が
四
割
い
る
こ
と
が
分
か

り
ま
す
。食
べ
て
み
た
い
理
由
を
聞
い
た

と
こ
ろ「
珍
し
い（
六
三・一
％
）」が
最
多
、

次
い
で「
お
い
し
そ
う（
四
五・三
％
）」の

順
と
な
り
ま
し
た
。

　

続
い
て
、イ
ノ
シ
シ
肉
を
買
っ
て
み
た

い
と
思
う
価
格
帯
を
聞
き
ま
し
た
。「
買
っ

て
み
た
い
と
思
わ
な
い（
五
二
・
五
％
）」

が
半
数
を
超
え
た
も
の
の
、「
一
〇
〇
㌘

あ
た
り
二
〇
〇
円
台
な
ら
買
っ
て
み
た

い
と
思
う
」が
一
三
・
六
％
、「
三
〇
〇
円

台
」が
一
一・九
％
、「
一
〇
〇
円
台
」が
九・

図３　国産原料の食品／輸入食品に対するイメージ
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（2）安全面

（3）おいしさ
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Report on research

六
％
と
い
う
結
果
に
な
り
ま
し
た
。

　
一
般
的
な
食
肉
と
同
程
度
の
価
格
帯

で
あ
れ
ば
、買
っ
て
み
た
い
人
が
一
定
数

い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。シ
カ
肉
に
つ

い
て
も
聞
い
た
と
こ
ろ
、ほ
ぼ
同
じ
傾
向

で
し
た
。

　

こ
れ
ら
の
結
果
か
ら
、ジ
ビ
エ
の
消
費

拡
大
に
は
ま
ず
食
べ
て
も
ら
う
こ
と
が

必
要
で
、そ
の
た
め
に
は
珍
し
さ
を
ア

ピ
ー
ル
す
る
こ
と
が
有
効
で
あ
り
、さ
ら

に
、衛
生
面
へ
の
不
安
や
肉
の
臭
み
と

い
っ
た
課
題
に
取
り
組
む
必
要
が
あ
る

と
考
え
ら
れ
ま
す
。ジ
ビ
エ
普
及
に
は
こ

の
二
つ
の
こ
と
が
カ
ギ
に
な
る
と
言
え

そ
う
で
す
。そ
し
て
、一
般
的
な
食
肉
と

同
程
度
の
価
格
で
流
通
さ
せ
れ
ば
、い
ず

れ
食
料
品
店
に
精
肉
と
し
て
ジ
ビ
エ
が

並
ぶ
日
が
来
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

　

今
回
ご
紹
介
し
た
内
容
を
含
む
調
査

結
果
に
関
す
る
公
表
資
料
は
、当
公
庫

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し
て
お
り
ま
す
。

「
日
本
公
庫 

消
費
者
動
向
等
調
査
」で
検

索
し
て
く
だ
さ
い
。　
　
　
　
　
　

 

（
情
報
企
画
部
　
五
十
嵐 

拓
）

﹇
調
査
概
要
﹈

調
査
対
象
：
全
国
の
二
〇
〜
七
〇
歳
代
の
男
女

二
〇
〇
〇
人

　
　
　
　
　
（
男
女
各
一
〇
〇
〇
人
）

実
施
時
期
：
二
〇
一
八
年
一
月

調
査
方
法
：
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
ア
ン
ケ
ー
ト

〔
注
〕図
に
つ
い
て
は
、四
捨
五
入
の
関
係
上
、合

計
が
一
致
し
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。

図４　植物工場で栽培される野菜のイメージ
植物工場で栽培された野菜の方がかなり優れている

従来の栽培方法で栽培された野菜の方がやや優れているほとんど差はない
植物工場で栽培された野菜の方がやや優れている

従来の栽培方法で栽培された野菜の方がかなり優れている
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図５　ジビエを食べたことがあるか図６　ジビエを再度食べてみたいと思うか
　　　（ジビエを食べたことがある方へ質問）

図７　ジビエを食べてみたいと思うか
　　　（ジビエを食べたことのない方へ質問）
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